

2

पण्डितसुन्दरलाल शर्मा (मुक्त) विश्वविद्यालय छत्तीसगढ़

(छ.ग. शासन के अधिनियमक्रमांक 28 सन् 2004 द्वारा स्थापित)

(Accredited by NAAC with Grade 'A+')

बैरकोनामार्ग, विलासपुर (छ.ग.) 495009 दूरभाषक्रमांक : (07762) 240712, 240752 www.pssou.ac.in

registar@pssou.ac.in




इंडक्शन प्रोग्राम

सत्र : जुलाई - जून 2023-24

डी.एल.एड. प्रथम वर्ष 2023-24 दिनांक 02/01/2024 के छात्रों के लिए इंडक्शन प्रोग्राम का आयोजन शिक्षा के क्षेत्र में उनकी प्रभावी शुरुआत को सुनिश्चित करने के उद्देश्य से शिक्षा विभाग के क्रमांक -(1) मे आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में कुलपति जी, कुललचिव जी, परिक्षा नियन्त्रक, क्षेत्रीय निदेशक, और शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष और समस्त शिक्षकगण सम्मिलित थे। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य छात्रों को कोर्स की संरचना, शिक्षण विधियों, और उनकी जिम्मेदारियों से परिचित कराना था। कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रज्वलन और सरस्वती वंदना से हुई, जिसके बाद और शिक्षा विभाग के विभागाध्यक्ष ने भाषण दिया। उन्होंने छात्रों को प्रेरित करते हुए शिक्षा के क्षेत्र में उनकी भूमिका और महत्व को रेखांकित किया। इसके साथ ही उन्होंने यह भी बताया कि यह कोर्स न केवल उनके शैक्षिक ज्ञान को बढ़ाएगा, बल्कि उन्हें एक जिम्मेदार शिक्षक बनने के लिए तैयार करेगा।

कार्यक्रम में छात्रों को कोर्स के विभिन्न पहलुओं जैसे सैद्धांतिक शिक्षा, प्रायोगिक प्रशिक्षण, और बाल विकास के अध्ययन पर जानकारी दी गई। छात्रों को यह भी बताया गया कि कैसे प्रोजेक्ट आधारित लर्निंग और अन्य शैक्षिक गतिविधियां उनकी सीखने की प्रक्रिया को प्रभावी बनाएंगी। सत्र के दौरान छात्रों के लिए एक इंटरएक्टिव सेशन आयोजित किया गया, जिसमें उन्होंने अपने विचार और अपेक्षाएं साझा कीं। शिक्षकों ने उनकी जिज्ञासाओं को शांत करते हुए मार्गदर्शन प्रदान किया। इसके अलावा, वरिष्ठ छात्रों ने अपने अनुभव साझा किए, जो नए छात्रों के लिए प्रेरणादायक साबित हुए। इंडक्शन प्रोग्राम ने छात्रों को एक सकारात्मक और आत्मविश्वासपूर्ण शुरुआत दी। यह कार्यक्रम न केवल उनकी चिंताओं को दूर करने में सहायक रहा, बल्कि उन्हें यह एहसास भी दिलाया कि वे एक महत्वपूर्ण यात्रा की शुरुआत कर रहे हैं। छात्रों ने इस कार्यक्रम की सराहना करते हुए इसे प्रेरणादायक और जानकारीपूर्ण बताया।


21.01.25
विभागाध्यक्ष
शिक्षा विभाग
PSSOU